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Фенольні сполуки листів бадану товстолистого 
(Bergenia crassifolia) достатньо вивченні та мають 
широкий спектр фармакологічної дії [2]. Ком
плекс речовин ліпофільного характеру досліджені 
недостатньо, тому метою нашої роботи було вив
чення ліпофільного екстракту з листа бадану. 

Матеріали та методи. Об'єктом вивчення були 
листки бадану товстолистого, вирощені в м. Хар
кові. Ліпофільний екстракт отримували за допо
могою хлороформу в апараті Сосклета з зеленого 
та чорного (перезимованих) листя бадану у відно
шенні 1:5, отриманий екстракт концентрували до 
густого залишку. Якісний та кількісний вміст 
жирних кислот (після омилення ліпофільного ек
стракту) визначали методом ВЕРХ на приладі 
"Хром-5". 

Якісний аналіз хлороформного екстракту про
водили методом ТШХ в одномірному та двомір-
ному напрямках в системі гексан — ацетон (6:2) 
— (перший напрямок), та гексан — ацетон (6:4) 
(другий напрямок). Локалізацію речовин на хро-
матограмах відмічали за характерним забарвлен
ням у видимому та в фільтрованому УФ-світлі [3]. 
Ідентифікацію вітаміну Е після лужного гідролізу, 
а також комплексу каротиноїдів і хлорофілів про
водили спектрофотометрично на СФ-46; Хтах ві
таміну Е X = 294 нм, каротиноїдів — 440-556 нм, 
а хлорофілу — 600-650 нм. 

Кількісний вміст суми токоферолів визначали 
методом хроматоспектрометрії на кафедрі біофі
зики ХНУ (під керівництвом д. х. н. Параніча А.В.) 
[4]. Кількісний вміст хлорофілів екстракту бадану 
проводили спектрофотометричним методом [3]. 
Деякі фізичні показники ліпофільного екстракту 
визначали фармакопейними методами [1]. 

Результати та їх обговорення. Вихід ліпофільного 
екстракту, отриманого з зеленого листя бадану тов
столистого, склав 9,46 %, а з чорного листя — 8, 80%. 

Омилена частина ліпофільного екстракту з зе
лених листів склала 24%. Виявлено 11 жирних 
кислот, з котрих домінуючими є стеаринова, оле
їнова і лінолева. Неомилена фракція екстракту з 
зелених листів представлена а- токоферолом (X = 
290 нм) та двома видами каротиноїдів (Х= 450 нм 
і X = 460 нм). В екстракті з чорних листів після 
омилення не були визначені каротиноїди, а ві
тамін Е знаходиться у вигляді окислених про
дуктів. Кількісний вміст суми токоферолів в екс
трактах з зеленого та чорного листя склав 0,546 мг/г 
і 0,210 мг/г, а суми хлорофілів — 206,0 мг/г і 
10,2 мг/г відповідно. 

Фізичні показники для ліпофільного екстракту 
з зеленого листя склали: кислотне число — 1,28± 
±0,11; йодне число — 56,55 ±1,55; число омилення 
— 47,56±0,43; ефірне число — 46,28±0,16. 

ВИСНОВКИ 
1. Вихід ліпофільних екстрактів зеленого та 

чорного листя бадану склав 9,46% та 8,80% від
повідно, а їх склад практично ідентичний, за 
винятком каротиноїдів. 

2. Сума жирних кислот в екстракті зелених 
листів склав 24%, домінуючими є стеаринова, 
олеїнова та лінолева кислоти. 

3. Склад хлорофілів та токоферолів в екстрак
тах з зеленого і чорного листя склав 206,0 мг/г и 
10,2 мг/г та 0,546 мг/г, 0,210 мг/ г відповідно. 

4. Екстракт з зелених листків містить значно 
більшу кількість витаміну Е і хлорофілів, що може 
впливати на біологічну активність екстрактів, то
му екстракт з зелених листків є більш перспективним. 
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